6 клас.
Розділ V.    Натюрморт 
Тема  уроку: «Чарівний світ речей» (натюрморт).

Мета уроку:

· ознайомити учнів з тематичним натюрмортом, як жанром живопису;

· навчити правильного компанування предметів в натюрморті та створенню декоративної композиції в техніці аплікації з кольорового паперу;

· навчити підбирати предмети натюрморту для передачі почуттів, настрою і думки;

· розвивати вміння дотримуватися виразності співвідношень в декоративних роботах;

· виховувати естетичне сприйняття навколишнього світу через світ предметів за допомогою натюрморту.

Обладнання та матеріали: кольоровий папір та картон, ножиці, клей, простий олівець, книга.
Зоровий ряд

Картина Поль Сезан «Стіл, серветка та фрукти»

Віллем Клас Хеда «Натюрморт з крабом»
К.Білокур «Натюрморт з яблуками»

Картини в різних жанрах.

Музичний ряд:

Джопс. Регтайм.

Поняття та терміни: натюрморт, жанри, локальний колір.

Методи та прийоми роботи: бесіда, розповідь, «асоціативний кущ», демонстрація наочності, організація сприйняття, стимуляція творчої діяльності учнів.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Техніка виконання: аплікація.

План уроку:
І. Організація класу.

ІІ. Активізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності.
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.
 ІV. Вивчення нового матеріалу. . 

V.  Практична робота.

1. Аналіз тематичної аплікації.

2. Етапи виконання роботи.

3. Робота з книжкою.

4.  Самостійна робота.

VІ. Підсумок уроку.

Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності.
Сьогодні я прийшла у гості до вас не з пустими руками, а з цікавими предметами. Вам цікаво дізнатися, що там, у кошику? (викладаю речі і коментую). Зараз вам покажу.

Мушля (ракушка)  - вона асоціюється з морем, теплом, легким вітерцем, хвилями. Мені подобається море, а вам?

Дзеркальце – я кожного ранку дивлюсь у нього.

Кружка (чашка) – моя улюблена. Мені приємно з неї пити чай, особливо у холодну пору року, коли за вікном іде дощ чи тріщить мороз.

Фарби і пензлі – я частенько користуюся ними, готуючись до уроків.

Книжка – люблю дізнаватися про щось новеньке та цікаве.

Кошик з рушничком – нагадують мені про велике свято – Паска, яке ми всі чекаємо.
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.

Діти, коли ми об’єднаємо ці речі, виставимо їх у композицію, намалюємо – що ми отримаємо? (натюрморт).

Так, натюрморт. І сьогоднішня тема уроку звучить «Натюрморт. Чарівний світ речей».

Сьогодні ми спробуємо відтворити ті речі, які вас оточують, і подивимось як це роблять професіонали – художники. Бо кожен художник у своєму житті починав працювати в одному з найулюбленіших, найцікавіших жанрів – натюрморт.

А які ви ще знаєте жанри? (пейзаж, портрет, історичний, батальний, міфологічний, релігійний, анімалістичний).

У нас на дошці вернісаж репродукцій картин. Спробуйте знайти серед них натюрморт. Заберіть зайве.( додаток 1)

ІV. Вивчення нового матеріалу
Слово «натюрморт» з французької мови перекладається страшним словом «мертва натура», з голландської – «тиха натура», а з англійської – «мовчазна натура».

Натюрморт – жанр образотворчого мистецтва, зображення речей, які оточують людину.

Йдеться про зображення різних побутових предметів (посуду, знарядь праці), дарів природи (овочів, фруктів, квітів), мисливської здобичі (дичини, риби). Такі предмети художники спеціально поєднують в певну тематичну композицію. 

Давайте познайомимося ближче з деякими художниками і їхніми творами.

На натюрморт розказує певну історію в певній композиції. Передає настрій через поєднання предметів на столі. Давайте подивимось, які цікаві композиції нам пропонують роздивитися художники.

Віллем Клас Хед «Натюрморт з крабом»
На стародавньому голландському натюрморті декілька планів, реалістична складна композиція схожа на фотографію з простим набором у зеленувато-сірих або коричнюватих тонах. Зображувались предмети вишукані, екзотичні, де можна побачити і мушлі, кубки, срібний і золотий посуд, крабів, устриць тощо.

Творчіть Вілен Хеда мала значний вплив на інших художників.

А що є центром композиції? Який предмет?

Так, картина так і називається «Натюрморт з крабом». У назві натюрморту розказаний сюжет, головна думка розкриває образ. ( додаток 2)
Поль Сезан  «Стіл, серветка та фрукти»

Через 200 років появився інший художник – Поль Сезан, який дуже любив фрукти, тому прожив багато років і свою любов до них переносив у свої твори. Він малював картини яскравими, кольоровими, узагальненими формами. Малюнок був конструктивно чітким. Художник намагався передавати гармонійну врівноваженість природи.

Творчість Сезана вплинула на творчість інших художників ХХ століття. Він започаткував своїми творчими пошуками у мистецтво – кубізм.( додаток  3)
Катерина Білокур «Натюрморт з яблуками»
А погляньте на квіти Катерини Білокур. Вона настільки любила рослини (які вирощувала сама), що не зривала їх, а виходила на вулицю і там їх малювала. Картини називала романтично, ніжно, люблячі, по жіночому «Натюрморт з яблуками», «Цар - колос», «Квіти за тином». ( додаток 4)
Для того, щоб створити натюрморт, нам потрібно повторити правила композицій чи простіше розташування предметів на аркуші паперу.

У мене є 5 робіт художників. Виберіть найталановитішого з них. На вашу думку, на якому правильно розташовані предмети. 
	1
	За маленький аркуш або завеликі предмети



	2
	Замалі предмети, щоб їх роздивитися потрібно брати лупу



	3
	А тут фрукти посварилися



	4
	Не дотримуються меж. Відстань між предметами в натюрморті має бути меншою ніж відстань до краб аркуша.



	5
	Гармонійне, правильне розташування предметів. Якщо предметів багато, вони можуть загороджувати один одного. Більші виходять на задній план, менші – на передній. Ті, що зображені ближче, малюються внизу, а ті, що на другому плані, вище від низу листка.


З того, що ми проговорили, ми можемо скласти «асоціативний кущ»






Картини можуть бути реалістичні і декоративні. На реалістичних картинах художники застосовують різнобарв’я кольорів і відтінків, щоб передати форму і об’єм предмета. А в декоративному натюрморті зазвичай використовують локальні кольори, декор, стилізацію. (додаток  5)
Локальний колір незмінний колір зображувальних предметів, без відтінків.
 Чому художник вибрав такий формат? (відповіді учнів по 2-х малюнках).

(додаток  6)

V.  Практична робота.

1.  Аналіз тематичної аплікації.
Ми сьогодні будемо з вами створювати дуже просту композицію, використовуючи яскраві кольори та аплікацію. Все, що вам потрібно. Підібрати предмети за формою до тем. 

«Фруктова насолода»

«Смачний сніданок»

«Святковий стіл»

«Смаколики в подарунок»

«Пасхальний натюрморт»

«Дари моря»

«Подарунок мамі»

(обговорюємо кожну тему, вказуючи які предмети використали)

2. Робота з книжкою.

На сторінці 139 вказані приклади композицій декоративних натюрмортів.

(додаток  7)

3. Повторення правил техніки безпеки.
При роботі з ножицями: 
· Класти ножиці так, щоб вони не звисали з парти. 
· Не залишати ножиці в розкритому вигляді. 
· Не тримати ножиці кінцями вгору. 
· Передавати ножиці кільцями вперед; 
При роботі з клеєм: 
· Слідкувати, щоб він не потрапив до очей. 
· Не використовувати його надмірно.
· Користуватися пензликом. 
· Залишки промокати серветкою.
4 . Етапи виконання роботи. 
  - Оберіть тему натюрморту.
 - Оберіть предмети, визначити із них головний.
 - Виберіть колорит натюрморту.
 - Намалюйте на зворотній стороні листка предмет та виріжте.
 - Розташуйте правильно композицію. Якщо предмети не поміщаються, вони можуть одне одного загороджувати. Основне правило – не виходити за межі листка. 

 - Наклейте.
4. Самостійна робота.
VІ. Підсумок уроку.

Давайте зафіксуємо яскравий момент вашої фантазії на виставці «Момент творчості». (вивішуємо роботи на виставці - сушці)

· В якому жанрі ми виконували роботу?

· А що таке натюрморт?

· Кого з художники, що малювали натюрморт. Ви запам’ятали? 
Додаток 1
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Додаток   2 
Віллем Клас Хед  «Натюрморт з крабом»
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Додаток  3

Поль Сезан  «Стіл, серветка та фрукти»
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Додаток  4

      Катерина Білокур «Натюрморт з яблуками»
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Додаток  5
[image: image11.png]


[image: image12.jpg]



Додаток  6
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Додаток  7
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Правила композицій





Розташування предметів





Формат 





Рівновага за розташуванням





Виділення головного





Співвідношення предметів








